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1. STADIUL ACTUAL  

 

De principiu definirea volumului cotelor de emisii Gaze cu Efect de Seră (GES) 

în perioada 2013-2020, este reglementat prin Dir. 2003/87/CE modificată (Dir. 

2009/29/CE) şi Decizia 406/2009/CE. Pentru detalii suplimentare vezi şi NOTA 

UniRomSider Nr. 0307/19/09/2011. 

Targetul acestor documente este ca în anul 2020, nivelul emisiilor GES să 

fie redus cu  minim 20% din emisia anului de referinţă din protocolul de la Kyoto. 

Mecanismul „cheie” prin care se consideră ca targetul menţionat se va realiza, 

constă în Schema adoptată de comercializare a emisiilor (ETS-Emissions Trading 

Scheme). 

Relativ recent, Iunie 2012, organizaţia non-profit din Marea Britanie 

„SANDBAG”
1
 a organizat în parlamentul european o dezbatere cu ocazia lansării 

raportului pe 2012 „Consolidarea schemei ETS” („Strengthening the EU ETS”). 

La această dezbatere au participat europarlamentari, reprezentanţi ai unor direcţii 

din CE sau a unor companii multinaţionale. 

În esenţă acest Raport susţine ca targetul de reducere a emisiilor GES cu 

20% nu este realizabil şi solicită în consecinta CE acţiuni în vederea revizuirii 

nivelului cotelor alocate în cadrul Uniunii. După cum este cunoscut în cadrul 

documentelor aprobate, sectoare din industriile energo-intensive, cu risc semnificativ 

de relocare, au prevederi de primire – în continuare - fără plata a cotelor de emisii, în 

baza unor criterii stricte, stabilite prin documentele mai sus menţionate. 

Repunerea in discutie a metodologiei de alocare stabilite dupa îndelungate discuţii, 

apreciem că  este de interes şi in consecinta apare util să se prezinte elemente din 

raportul SANDBAG dar şi din unele luări de poziţie, la dezbaterea prilejuită de 

lansarea acestui raport. 

 

 

                                                 
1
 Sandbag – este o organizaţie non-profit înregistrata în UK, cu obiectiv de iniţiere de acţiuni efective 

în domeniul schimbărilor climatice, în deosebi prin mecanismul comercializării emisiilor. Iniţiativa 

constituirii acestei organizaţii îi apartine Baronsei  Bryony Worthington (nascută 1972), militant 

recunoscut în domeniul schimbărilor climatice.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




